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Αθήνα, 15.3.2024 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Προέλεγχος από Ενάγοντες των Αποστελλομένων Στοιχείων 

των Αγωγών τους για τον  

ορθό επανυπολογισμό της Κύριας Σύνταξης 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Σας ενημερώνουμε ότι οι ομαδικές Αγωγές του Συλλόγου, για τα σφάλματα 

του ΕΦΚΑ, κατά τον από την1.1.2019 ισχύοντα επανυπολογισμό των Κύριων 

Συντάξεών μας, απαιτούν πολύ περισσότερο χρόνο για την επεξεργασία των 

αποστελλομένων στοιχείων των εναγόντων Συναδέλφων. Ο χρόνος αυτός 

υπερβαίνει κατά πολύ τη μία ώρα για ενάγοντα ΧΩΡΙΣ ενδιάμεσες μεταβολές. 

Με το δεδομένο αυτό, επιβάλλεται να περιοριστεί η διάρκεια της 

διαδικασίας ελέγχου της πληρότητας και της ορθότητας των αποστελλομένων 

στοιχείων των εναγόντων Συναδέλφων, η οποία διαδικασία απαιτεί πρόσθετο, 

ΜΗ παραγωγικό χρόνο, για την καταγραφή των συχνά εμφανιζομένων ελλείψεων, 

τη δημιουργία αποθέματος εκκρεμών στοιχείων στο σπίτι του  μέλους του Δ.Σ., 

όπου διενεργούνται όλοι οι αναγκαίοι έλεγχοι και υπολογισμοί, και συνεχείς 

τηλεφωνικές επικοινωνίεςμε τους ενάγοντες Συναδέλφους, για τη συμπλήρωση 

των  στοιχείων που λείπουν. 

Ένας πρώτος ουσιαστικός προέλεγχος της πληρότητας και της 

ορθότητας των στοιχείων μπορεί κάλλιστα να διενεργείται από τους ίδιους τους 

ενάγοντες Συναδέλφους, έτσι ώστε να παραλαμβάνονται από το Σύλλογο ΜΟΝΟ 

τα πλήρη και σωστά στοιχεία τους.  

Με τον τρόπο αυτό θα επιτευχθεί ένας ορθολογικά σωστός καταμερισμός 

των έργων και θα καταστεί δυνατή  η επεξεργασία  περισσότερων στοιχείων 

εναγόντων  Συναδέλφων κάθε ημέρα.  

Η εξέλιξη αυτή θα επιτρέψει στο Σύλλογο να ικανοποιήσει περισσότερους 

Συναδέλφους που εκτιμάται ότι θα επιδιώξουν να μη χάσουν, λόγω παραγραφής, 

τα δικαιώματά τους για το έτος 2019 και για κάθε επόμενο έτος, ειδικότερα 

μάλιστα εάν πολλαπλασιαστούν, όπως αναμένεται, οι Συνάδελφοι που θα 

επιλέγουν να μετέχουν και στις ετήσιες επαναληπτικές  Αγωγές. 
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Με βάση τα παραπάνω, διευκρινίζονται, στη συνέχεια, τα αναγκαία βήματα 

για τη διενέργεια του ως άνω διαδικαστικού προελέγχου από τους ίδιους τους 

ενδιαφερόμενους Συναδέλφους, πριν την αποστολή του συνόλου των 

ελεγμένων στοιχείων τους στο Σύλλογο. 

Α΄ Σειρά Τοποθέτησης των Αποστελλομένων Στοιχείων Κάθε Αγωγής 

Τα επιμέρους στοιχεία κάθε Αγωγής τοποθετούνται με την ακόλουθη σειρά: 

1. Αποδεικτικό κατάθεσης στον Τραπεζικό Λογαριασμό του Δικηγόρου του 

ποσού των 40,00 Ευρώ.  ΧΩΡΙΣ το αποδεικτικό αυτό, Αγωγή δεν γίνεται. 

2. Το ένα (1) Ερωτηματολόγιο, συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο. 

3. Τα τρία (3) Ιδιωτικά Συμφωνητικά, συμπληρωμένα και υπογεγραμμένα με 

πρωτότυπες υπογραφές. Θεώρηση από ΚΕΠ ΔΕΝ χρειάζεται. 

4. Φωτοτυπία των δύο όψεων του ΔΑΤ του ενάγοντα, κατά προτίμηση στην 

ίδια σελίδα του φύλλου. 

5. Αντίγραφο της Πράξης Απονομής Σύνταξης, με όλες τις σελίδες της. 

6. Αντίγραφο Τροποποιητικής Πράξης, εφόσον έχει εκδοθεί, όπως με την 

αναγνώριση δικαστικής Απόφασης για προαγωγή σε ανώτερο βαθμό. 

7. Αντίγραφο Βεβαίωσης από  Ασφαλιστικό Φορέα για τυχόν χρόνο 

ασφάλισης που δεν έχει ληφθεί υπόψη κατά την απονομή της Σύνταξης, 

συνοδευόμενη με αντίγραφο της αίτησης του ενάγοντα προς το ΤΣΠΑΤΕ για 

την αναγνώριση του χρόνου αυτού. 

8. Αντίγραφο Πράξης αναγνώρισης και εξαγοράς ετών σπουδών, ώστε να 

προσμετρηθούν, στο χρόνο που προσδιορίστηκαν, οι επιπλέον εισφορές 

που καταβλήθηκαν για την αιτία αυτή. 

9. Αντίγραφο Πράξης αναγνώρισης και εξαγοράς άλλου χρόνου, όπως 

«στρατού» κλπ, ΜΟΝΟΝ, όμως, εφόσον η εξαγορά έγινε με συνολικό 

ποσοστό εισφορών μεγαλύτερο του 20%. 

10. Αντίγραφα Ενημερωτικών Σημειωμάτων Πληρωμής Σύνταξης, [ΟΧΙ 

Επικούρησης, ΔΕΝ χρειάζονται], από το παλαιότερο χρονολογικά Σημείωμα 

προς το νεότερο, με ΟΛΕΣτις σελίδες τους. 

Δηλαδή, για μεν τις τρέχουσες πολυετείς Αγωγές της πενταετίας2019-

2023,τα Σημειώματα των μηνών 5/2015,  5/2016, 12/2018,  3/2019,  

12/2021,  12/2022  και  12/2023, εφόσον, φυσικά, ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ 

ενδιάμεσες μεταβολές.  

Για δε τις ετήσιες επαναληπτικές Αγωγές του έτους 2023,  ΜΟΝΟ τα 

Σημειώματα του 12/2021,  12/2022  και  12/2023, εφόσον, και πάλι, ΔΕΝ 

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ενδιάμεσες μεταβολές. 

11. Αντίγραφο Ενημερωτικού Σημειώματος μηνός 12/2023 από ΔΕΥΤΕΡΗ ή και 

ΤΡΙΤΗ Σύνταξη, όπως λόγω «ΧΗΡΕΙΑΣ» ή «παράλληλης ασφάλισης». 
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12. Αντίγραφο Πιστοποιητικού Οικογενειακής Κατάστασης, εκτυπωμένου από 

το Δεκέμβριο 2023 και μετά,  για ΟΛΕΣ τις Αγωγές με λήξη το 12/2023. 

13. Οποιοδήποτε άλλο στοιχείο θέλει να υποβάλλει ο ενάγων, όπως δικαστική 

Απόφαση προαγωγής του σε ανώτερο βαθμό. 

ΔΕΝ απαιτείται η συρραφή των αποστελλομένων στοιχείων, καθυστερήσεις 

ΜΟΝΟΝ επιφέρει, ΟΥΤΕ η επεξήγηση της φύσης των επιμέρους στοιχείων. 

Τυχόν διαπιστωμένες ελλείψεις σε ένα ή περισσότερα από τα στοιχεία αυτά 

συμπληρώνονται από τον ενάγοντα ΟΠΩΣΔΗΠΟΤΕ πριν την αποστολή των  

στοιχείων του. 

Ακολούθως και ΠΡΙΝ την αποστολή τους, τα πλήρη αυτά στοιχεία, με την πιο πάνω 

σειρά, ελέγχονται και για την ορθότητά τους, ως ακολούθως: 

Β΄ Προέλεγχος Ορθότητας Στοιχείων 

Ο προέλεγχος της ορθότητας των στοιχείων αφορά στις ακόλουθες ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ: 

1. ΜΗ συμπλήρωση ή ΜΗ υπογραφή Ερωτηματολογίου ή/και Ιδιωτικών 

Συμφωνητικών, κυρίως με πρωτότυπες υπογραφές. Επαναλαμβάνεται ότι 

δεν χρειάζεται επικύρωσή τους από ΚΕΠ. 

2. ΔΕΝ περιλαμβάνονται ΟΥΤΕ λιγότερα, ΟΥΤΕ περισσότερα από τρία(3) 

Ιδιωτικά Συμφωνητικά. 

3. Έλεγχος της Πράξης Απονομής Σύνταξης, σε σχέση με:  

(1) Την ημερομηνία συνταξιοδότησης και εάν είναι ΜΕΤΑ το Μάιο 2016, 

τότε αφορά Αγωγή των νέων Συν/φων που απαιτεί λιγότερα στοιχεία.  

(2) Το εάν αναφέρει χρόνο ασφάλισης, λόγω «Ετών Σπουδών», και ΜΟΝΟΝ 

αυτών, τα οποία έχουν εξαγορασθεί με επιπλέον εισφορές, οπότε, αμέσως 

μετά γίνεται έλεγχος εάν υπάρχει και η Πράξη Εξαγοράς τους. 

ΕΑΝ η Πράξη αυτή ΔΕΝ υπάρχει, αναζητείται από το ΤΣΠΑΤΕ στα τηλέφωνα 

210 3303187 και 210 3621304. 

Όταν παραληφθεί η Πράξη Εξαγοράς, φωτοτυπείται και η φωτοτυπία της 

αποστέλλεται, μαζί με όλα τα άλλα στοιχεία, στο Σύλλογο. 

ΤΜΗΜΑΤΙΚΗ αποστολή στοιχείων ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ να γίνεται! 

4. Εάν δεν υπάρχουν τα Ενημερωτικά Σημειώματα Πληρωμής Σύνταξης του 

5/2015 και του 5/2016, αναζητούνται εκείνα του 6/2015 και  του 6/2016. 

Τυχόν μεταβολές που εντοπίζονται μέχρι και το 12/2018, ΔΕΝ ΑΦΟΡΟΥΝ τις 

Αγωγές αυτές και ΔΕΝ χρειάζεται να αποστέλλονται. 

5. Για τυχόν μεταβολές ελέγχονται ΜΟΝΟ τα ακόλουθα τρία ποσά που 

αναγράφονται στο πάνω μέρος της πρώτης σελίδας του Ενημερωτικού 

Σημειώματοςτου 3ου/2019, [και ΕΑΝ δεν υπάρχει του 4/2019], ήτοι:  (1) το 
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«παλαιό προ φόρου ποσό», (2) η «Ανταποδοτική Σύνταξη» και (3) η 

«Προσωπική Διαφορά», με τα αντίστοιχα ποσά του 12ου/2023. ΕΑΝ τα τρία 

αυτά ποσά είναι ΙΔΙΑ, τότε δεν υπάρχουν μεταβολές. 

Μεταβολές στα στοιχεία του Πίνακα στο κάτω μέρος της πρώτης σελίδας 

του Ενημερωτικού Σημειώματος ΔΕΝ αφορούν τις Αγωγές αυτές και ΔΕΝ 

χρειάζονται, ΟΥΤΕ λαμβάνονται υπόψη. 

ΕΑΝ υπάρχουν μεταβολές,  πρέπει ο ίδιος ο Συνάδελφος να τις εντοπίσει 

και να αποστείλει τα Σημειώματα του τελευταίου μήνα πριν τη 

μεταβολή και  του αμέσως επόμενου πρώτου μήνα, με την 

πρωτοεμφανιζόμενη μεταβολή και αυτό γίνεται για ΚΑΘΕ τυχόν μεταβολή. 

Όταν εκτυπωθούν οι δύο αυτοί μήνες, ελέγχεται ΕΑΝ τα ως άνω τρία ποσά 

του Σημειώματος ΠΡΙΝ τη μεταβολή είναι ΙΔΙΑ με εκείνα του 3ου/2019 και, 

επίσης, ΕΑΝ τα ποσά ΜΕΤΑ τη μεταβολή είναι επίσης ΙΔΙΑ με εκείνα του 

12ου/2023. ΕΑΝ πράγματι αυτό συμβαίνει, τότε ΔΕΝ υπάρχει άλλη 

μεταβολή.  

Διαφορετικά, επαναλαμβάνεται το ψάξιμο από τον ενάγοντα στην περιοχή 

που κάποιο ή περισσότερα από τα τρία αυτά ποσά δεν είναι ΙΔΙΑ, [είτε 

πριν, είτε μετά την πρώτη εκείνη μεταβολή]. Εναλλακτικά, ιδίως εάν ο 

ενάγων δεν χειρίζεται Η/Υ, προτείνεται να ζητήσει από το Λογιστή του την 

εκτύπωση όλης της σειράς των Ενημερωτικών Σημειωμάτων του,  ώστε να 

εντοπίσει και να αποστείλει στο Σύλλογο,  μαζί με όλα τα άλλα στοιχεία 

του, τους μήνες ΠΡΙΝ και ΜΕΤΑ από κάθε μεταβολή.  

6. Σε ό,τι δε αφορά στο Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, ελέγχεται 

η ημερομηνία έκδοσής του, η οποία, στην προκειμένη περίπτωση, πρέπει να 

είναι ΜΕΤΑ το 12ο/2023. Ελέγχεται επίσης αν ο γάμος δεν έχει λυθεί. 

ΕΑΝ δεν αναφέρεται σύζυγος, τότε διευκρινίζεται εάν πρόκειται για άγαμο 

ή διαζευγμένο ενάγοντα. ΕΑΝ, όμως, έχει επέλθει θάνατος του/της 

συζύγου, τότε πρέπει  να αποσταλεί οπωσδήποτε  από τον ενάγοντα,  

εφόσον αναρτάται, και το Ενημερωτικό Σημείωμα Χηρείας του 12ου/2023, 

εκτός εάν έχει γίνει αποποίηση κληρονομιάς, η οποία πρέπει να δηλώνεται 

στο Ερωτηματολόγιο. 

Τέλος, κρίνεται σκόπιμο να καταγραφούν κάποιες χαρακτηριστικές περιπτώσεις 

μεταβολών στα ως άνω τρία ποσά, που  θα απλοποιήσουν, σε κάποιο βαθμό, τον 

προέλεγχο σχετικά με το θέμα αυτό. Συγκεκριμένα: 

1. Αρνητικές μεταβολές, κατά κάποια ελάχιστα Ευρώ, στην «Ανταποδοτική 

Σύνταξη», λόγω μείωσης του Συνολικού Συντελεστή Αναπλήρωσης, 

παρατηρούνται μεταξύ 4ου/2019 και 5ου/2019, προφανώς μετά από 

κάποιο οίκοθεν έλεγχο του ΕΦΚΑ. 
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2. Ενάγοντες που χώρισαν ή  χήρεψαν, εντός της συγκεκριμένης κάθε 

φορά καλυπτόμενης με την Αγωγή πολυετούς ή ετήσιας χρονικής 

περιόδου, εμφανίζουν, κατά κανόνα, ΔΥΟ μεταβολές στο «παλαιό προ 

φόρου ποσό», [μία λόγω λήψης της Σύνταξης Χηρείας και άλλη μία λόγω  

αφαίρεσης του Οικογενειακού Επιδόματος], οι οποίες καταχωρούνται 

συνήθως λίγους μήνες μετά το μήνα του συμβάντος. 

3. Ενάγοντες με Τροποποιητικές Πράξεις, όπως λόγω προαγωγής, 

εμφανίζουν σημαντικές μεταβολές στην «Ανταποδοτική Σύνταξή» τους 

από την υλοποίηση της αναπροσαρμογής των Συνταξίμων Αποδοχών 

τους, στους πίσω Πίνακες των Ενημερωτικών Σημειωμάτων τους. 

4. Ενηλικίωση Τέκνων, συμπλήρωση Ορίων Ηλικίας 55 και 60 ετών, [και, 

το τελευταίο αυτό, ταυτόχρονα με μεικτό ποσό παλαιάς Σύνταξης άνω 

των 1.700,00 Ευρώ], τα οποία συνδέονται με την ηλικία του ενάγοντα και 

των τέκνων του, επηρεάζουν τα «παλαιά προ φόρου ποσά» από τον 

επόμενο μήνα επέλευσης του γεγονότος. 

Νοείται ότι για τις ομαδικές Αγωγές του επόμενου έτους, οι οποίες θα καλύπτουν, 

οι μεν πολυετείς, τη χρονική περίοδο 2020-2024, οι δε ετήσιες ΜΟΝΟ το 2024, 

πρέπει να συγκεντρώνονται και να προελέγχονται όλα τα αντίστοιχα στοιχεία 

που θα καλύπτουν μέχρι και το 12ο/2024. 

Νοείται επίσης ότι τα στοιχεία των Συναδέλφων, οι οποίοι ενδιαφέρονται να 

μετάσχουν στις Αγωγές αυτές, πρέπει να  παραλαμβάνονται από το 

Σύλλογο το αργότερο μέχρι και την 30η Σεπτεμβρίου του επόμενου έτους 

από εκείνο που καλύπτει η αντίστοιχη Αγωγή.  

Ο Σύλλογος δεν μπορεί να εγγυηθεί ότι στοιχεία που παραλαμβάνονται ή 

συμπληρώνονται οι ελλείψεις τους ΜΕ ΤΑ την ημερομηνία αυτή, θα 

καταστεί δυνατό να ενσωματωθούν σε Αγωγή, η οποία θα καλύπτει την 

έναρξη της επιθυμητής χρονικής περιόδου.  

Δηλαδή, στη φάση αυτή, για μεν τις πολυετείς Αγωγές της τρέχουσας περιόδου τις 

διεκδικήσεις του εναρκτήριου έτους 2019, για δε τις ετήσιες επαναληπτικές Αγωγές 

του καταληκτικού έτους 2023.  

Φυσικά, με τα στοιχεία των εναγόντων, τα οποία θα έχουν παραληφθεί ή 

συμπληρωθεί με καθυστέρηση, θα διεκδικηθούν ποσά για την επόμενη χρονική 

περίοδο 2020-2024, εάν πρόκειται για Συναδέλφους που μετέχουν για πρώτη φορά 

σε τέτοια  Αγωγή, ή ΜΟΝΟ για το έτος 2024, εάν πρόκειται για συμμετέχοντες σε 

ετήσια επαναληπτική Αγωγή. 
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Επισημαίνεται, πάντως, ότι ενώ η απώλεια των διεκδικήσεων για το πρώτο ή το 

δεύτερο έτος των σφαλμάτων του επανυπολογισμού, [2019 και 2020 αντίστοιχα], 

ΔΕΝ είναι τόσο σημαντική. Αντίθετα, όμως, η ετήσια απώλεια των διεκδικήσεων 

ΜΟΝΟ για το έτος 2023, εφέτος, και ιδίως για το έτος2024, του χρόνου, είναι ΠΟΛΥ 

σημαντική. 

Με τα δεδομένα αυτά, παρακαλούμε τους ενδιαφερόμενους Συναδέλφους να 

καταλήξουν έγκαιρα στις επιθυμητές επιλογές τους και, εφόσον τελικά 

επιλέξουν να μετάσχουν στις Αγωγές αυτές, να προχωρήσουν, το ταχύτερο 

δυνατόν, στους ως άνω αναγκαίους προελέγχους των αποστελλομένων 

στοιχείων τους, ώστε να συμβάλλουν και οι ΙΔΙΟΙ στην επίσπευση της όλης 

διαδικασίας. 

Ο Σύλλογός μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε τυχόν αναγκαία 

διευκρίνιση, ιδίως σε σχέση με τα προς αποστολή στοιχεία σας, αρκεί να 

επικοινωνείτε με τα τηλέφωνα 210 3637726, 210 3623583 και 6974 330 245. 

Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 

 

 

 


